

天文爱好者“夏至日”迎“日环食”



■ 拉萨上空,一架飞机飞过发生日食的太阳

据新华社天津6月21日电(记者周润健)“来了!来了!‘天狗’开始‘吃’太阳了!”21日14时35分左右,在天津科技馆,天文爱好者杨晓文通过天文望远镜一边观测一边大声说道。

21日,夏至。当日下午,一场“日环食”天文景观现身天宇。本次“日环食”的“食分”达到了0.99以上,即太阳整个圆面有超过99%的面积被遮住,几乎接近全食。这样的“日环食”也被称为“金边日食”。

本次“日环食”,我国处在绝佳的观测位置。除西藏中部、四川中部、贵州北部、湖南中部、江西南部、福建南部和台湾中部可见环食外,全国其他地区可见不同程度的偏食。

“日偏食分为初亏、食甚和复圆三个阶段。在天津地区,初亏发生在14时35分,食甚发生在15时52分,17时复圆,最大食分为0.6。”天津科技馆规划拓展部部长郝志琦介绍说。

作为本年度最值得期待的天象,本次“日环食”引起了全国各地天文爱好者们的关注。记者登录国内多个天文论坛看到,北京、贵阳、拉萨、济南、郑州等地的天文爱好者都对本次“日环食”进行了观测,并晒出了精彩的日食照片。



■ 在云南昆明,一名小朋友用天文望远镜观看日食



南昌



福州



北京

■ “日环食”天文景观昨天下午在天宇上演。全国各地天文爱好者纷纷组织观测,并晒出精彩的日食照片

新华社发

北京大兴一食品公司已确诊8例新冠肺炎病例

据新华社北京6月21日电(记者张骁)在21日下午召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市疾

控中心副主任庞星火通报:截至6月20日24时,北京市大兴区孙村乡磁魏路1号一食品公司共发现8例新冠肺炎确诊病例,其中

2人曾到过新发地批发市场采购。综合流行病学调查情况,考虑为一起与新发地批发市场相关联的聚集性疫情。

北京日最大核酸检测能力提升到23万份以上

据新华社北京6月21日电(记者张骁)在21日下午召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市卫生健康委新闻发言人高小俊表示,截至6月20日,北京市核酸检测机构从98所扩至124所,日最大检测能力从10万份提升到23万份以上。

疾病预防控制中心均具备核酸检测能力。2月上旬,有10所三级医院具备核酸检测能力。3月至4月,北京市核酸检测机构数量逐步增加,到4月底已有61所机构可以开展检测,日检测能力达到4.7万份。进入6月上旬,北京市核酸检测机构已达到98所,日检测能力达到10万份。

机构从98所扩至124所,日最大检测能力从10万份提升到23万份以上。如采用5:1混检,每日可检测近100万人。

高小俊说,新发地批发市场发生疫情后,北京市迅速提升核酸检测能力,截至6月20日,核酸检测

在新闻发布会上,高小俊介绍,国家卫健委近期从湖北、辽宁等地抽调人员,组成10支队伍共212人支援北京10家医院核酸检测工作。10支检测队伍人员将陆续抵京开展工作,人员和设备全部到位后,预计每天可为北京市提供约3万个样本的核酸检测能力。

全国各百事灌装厂未发现新冠肺炎确诊病例

本报讯(驻京记者潘子璇)昨天下午,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,百事公司大中华区集团事务部企宣总监樊志敏介绍,百事公司出现确诊病例后,采取了五方面措施:

20日转运480人到集中隔离点隔离,这480人核酸检测结果均为阴性。同日,对所有员工共同居住人员全部落实居家隔离观察。三是配合政府进行扩大流调范围。截至6月20日18时,已追查至密切接触者87名,全部落实集中隔离措施。四是做好环境检测与消杀。五是严格遵守疫情防控政策,保障食品生产安全,全面保障消费者权益。

【相关链接】6月21日,百事中国在官方微博发布声明表示,包括北京百事可乐饮料有限公司在内的、生产百事可乐等饮料产品的全国各百事灌装厂迄今为止并未发现任何新冠肺炎确诊病例。通报发生疫情个案的工厂是位于北京大兴区磁魏路1号的百事食品一个分厂,其从未生产任何饮料产品。

天津第137例确诊病例病毒全基因组测序

据新华社天津6月22日电(记者张建新 栗雅婷)记者21日从天津市疾控中心获悉,经天津市疾控中心对天津第137例确

与北京新发地病毒完全相同

诊病例呼吸道标本的新冠病毒全基因组高通量测序和序列分析,中国疾控中心复核,确认与北京新发地市场相关病例的病毒序列

完全相同。6月17日,天津市新增1例本地新冠肺炎确诊病例,累计报告本地新冠肺炎确诊病例137例。

北京8天来本土确诊病例首次降至个位数

据新华社北京6月22日电(记者陈聪)据国家卫生健康委员会22日通报,6月21日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例18例,其中境外输入病例7例(上海3例,陕西2例,天津1例,辽宁1例),本土病例11例(北京9例,河北2例);无新增死亡病例;新增疑似病例2例,均为本土病例(均在北京)。

当日无新增治愈出院病例,解除医学观察的密切接触者144人,重症病例与前一日相比减少3例。

境外输入现有确诊病例89例(其中重症病例1例),无现有疑似病例。累计确诊病例1876例,累计治愈出院病例1787例,无死亡病例。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者7例(境外输入1例);当日转为确诊病例1例(境外输入3例);尚在医学观察无症状感染者114例(境外输入56例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例1622例。

上海

昨天新增3例境外输入确诊病例

本报讯(记者左妍)6月21日0-24时,通过口岸联防联控机制,报告3例境外输入性新冠肺炎确诊病例。

病例1为美国籍,在美国探亲,6月18日自美国出发,经英国转机后于6月20日抵达上海浦东国际机场。诊断为确诊病例。病例2、病例3为印度籍,在印度生活,6月20日自印度出发,当日抵达上海浦东国

际机场。诊断为确诊病例。3例境外输入性确诊病例已转至定点医疗机构救治,已追踪同航班的密切接触者47人,均已落实集中隔离观察。

6月21日0-24时,无新增本地新冠肺炎确诊病例。

截至6月21日24时,累计报告境外输入性确诊病例360例,治愈出院334例,在院治疗26例。现有待排查的疑似病例0例。

重庆潼南8名落水小学生全部打捞出水均无生命体征

新华社重庆6月22日电(记者柯高阳 伍鲲鹏)记者从重庆市潼南区委宣传部了解到,经全力搜救打捞,目前潼南8名落水的小学生全部打捞出水,均已无生命体征。

6月21日15时30分左右,潼南区米心镇报告该镇童家村涪江河坝水域发现有人落水,当地政府立即组织力量进行搜救。截至22日7时许,经全力搜救打捞,重庆潼南区

8名落水小学生全部打捞出水,均已无生命体征。

当地政府初步调查显示,失踪人员均为居住在附近的米心镇小学学生,周末放假自发相约,到童家村涪江河一宽阔的河滩处玩耍,其间有1名学生不慎失足落水,旁边7名学生前去施救,造成施救学生一并落水。目前,事故原因调查和善后事宜正在进行中。